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A MEGVALÓSÍTANI KÍVÁNT PROGRAM KONKRÉT BEMUTATÁSA, A 

LÉTREJÖVŐ KAPACITÁSOK, NYÚJTOTT SZOLGÁLTATÁSELEMEK, 

TEVÉKENYSÉGEK 

 

II.1. A megvalósítani kívánt program bemutatása 

 

 A szakmai programban foglaltak megvalósítása esetén a szolgáltatást igénybevevők 

problémájuk megoldásához személyre szabottan kapnak segítséget. 

 Szolgálatunk a szociális munka eszközeivel és módszereivel nyújt segítséget a szociális 

vagy mentálhigiénés problémák, illetve egyéb krízishelyzet miatt segítségre szoruló 

személyek, családok, a tartós munkanélküliek, a fiatal munkanélküliek, az 

adósságterhekkel és lakhatási problémákkal küzdők, a fogyatékossággal élők, a 

szenvedélybetegek, pszichiátriai betegek, a kábítószer – problémával küzdők, az idősek, 

válsághelyzetben lévő várandósok, illetve szabálysértést vagy bűncselekményt 

elkövetők és a bántalmazott felnőttek és gyermekek számára.  

 Feladatunk, hogy a tájékoztató, információs tevékenységünk által az igénybevevők 

pontos információt kapjanak lakóhelyükön elérhető szociális ellátásokról, azok 

igénybevételének feltételeiről, módjáról, valamint segítséget nyújtunk azok 

intézésében. A különböző pénzbeli ellátások és szociális szolgáltatások biztosításával 

enyhíthetők a lakhatási problémákkal küzdők, a díjhátralékosok problémái és 

megelőzhető a hajléktalanná válásuk. A gyermeket, illetve szülőjét tájékoztatni 

kívánjuk mindazokról a jogokról, támogatásokról és ellátásokról, amelyek 

összefüggésben állnak a gyermek testi, lelki egészségének biztosításával, családban 

történő nevelkedésének elősegítésével. A tájékoztatást úgy szervezzük, hogy arról a 

gyermek - fejlettségétől függően - önállóan, törvényes képviselője nélkül is tudomást 

szerezhessen. 

 Feladatunk a Polgár város ellátási területén élő szociális és mentálhigiénés problémák 

miatt veszélyeztetett, illetve krízishelyzetben lévő személyek, családok életvezetési 

képességének javítása és megtartása, az ilyen helyzethez vezető okok megelőzése, 

valamint a krízishelyzet megszüntetésének elősegítése. Feladatunk továbbá a gyermek 

testi és lelki egészségének, családban történő nevelésének elősegítése, az itt élő családok 

életminőségének javítása, a szociális és mentálhigiénés problémák megoldása, 

krízishelyzetbe került egyének, és családok segítése, az okok megelőzése, a 

krízishelyzet megszüntetése. 

 Mindezek megvalósulása érdekében figyelemmel kísérjük a lakosság életvezetését, az 

egyén és család között felmerülő konfliktusokat, kutatjuk a konfliktusok megoldási 

módját. 

 A család- és gyermekjóléti szolgálat hatékony működéséhez – krízishelyzet és a 

veszélyeztetettség elhárítása okán – elengedhetetlen a jelzőrendszer kiépítése, 

működtetése. A munka eredményessége érdekében folyamatos személyes kapcsolatra 

van szükség a jelzőrendszer tagjaival. Fontos, hogy a különböző szakemberek a segítő 

tevékenység során a maguk területén ellátva feladataikat, egymással konzultálva, 

egymás munkáját megismerve, támogatva és azt kiegészítve dolgozzanak a közös cél 

érdekében. Az észlelő- és jelzőrendszer hatékony együttműködésének alapja az abban 



résztvevők együttműködése. Intézményünk a jól működő jelzőrendszer kiépítésére 

folyamatosan törekszik. 

 Célunk a veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszer működtetése következtében az, 

hogy a Család- és Gyermekjóléti Szolgálatunk látókörébe kerüljön a városunkban élő 

minden veszélyeztetett gyermek, a krízishelyzetbe került családok, egyének. 

Szolgáltatás közvetítésével, a szociális munka módszereinek alkalmazásával, a 

családgondozással a veszélyeztetés a minimálisra, s ezáltal a szakosított ellátási formák 

és a gyermekvédelmi szakellátás igénybevételének esélye is csökkenjen. 

 

II.2.  Szolgáltatási elemek, tevékenységek 

 

 tanácsadás, 

 családgondozás, 

 esetkezelés,  

 megkeresés, melynek során az intézményünk feltérképezi az ellátási területünkön élő 

szociális és mentálhigiénés problémákkal küzdő családok, személyek körét, és 

személyesen felkeresve tájékoztatja őket a családsegítés megjelölt céljáról, tartalmáról, 

valamint folyamatosan figyelemmel kíséri a településen élő gyermekek szociális 

helyzetét, veszélyeztetettségét, 

 a gyermek veszélyeztetettségét, a család, a személy krízishelyzetét észlelő és 

jelzőrendszer működtetése, 

 szociális és gyermekvédelmi, gyermekjóléti ügyekben tájékoztatás, információnyújtás,  

 ügyintézésben való segítségnyújtás, 

 környezettanulmány készítése felkérésre, 

 szabadidős programok szervezése, 

 adományok gyűjtése, szétosztása (ruha-, játék-, élelmiszer, és egyéb) 

 telefonálási, faxolási és fénymásolási lehetőség biztosítása,  

 kapcsolattartás helyszínének biztosítása, 

 nyári gyermekétkeztetésben való közreműködés, 

 terepintézményként fogadunk főiskolai hallogatókat, segítjük őket gyakorlati ismeretek 

elsajátításában 

 

II.3.  Létrejövő kapacitások 

 

A személyes gondoskodást nyújtó gyermekjóléti, gyermekvédelmi intézmények, valamint 

személyek szakmai feladatairól és működésük feltételeiről szóló 15/1998 (IV.30) NM rendelet 

tartalmazza a család- és gyermekjóléti szolgálat szakmai és ellátotti létszámát. 

Ennek figyelembevételével 4000 fő lakosságszámra vetítve szükséges 1 fő családsegítő 

alkalmazása. A gondozotti létszámot legfeljebb 25 családban állapítja meg családsegítőként. 

 

Polgár lakosságszámát figyelembe véve, mely jelenleg 8045 fő, 2 fő családsegítő alkalmazása 

kötelező.  

 

 



III. MÁS INTÉZMÉNYEKKEL TÖRTÉNŐ EGYÜTTMŰKÖDÉS MÓDJA 

 

A család- és gyermekjóléti szolgálat számára az ágazati szabályozások értelmében alapvető 

feladat a szolgáltatások szervezése, koordinálása, az észlelő- és jelzőrendszer működtetése, a 

veszélyeztető élethelyzetek megelőzése érdekében. 

A családsegítők számára fontos a szakmai kapcsolatrendszer kiépítése, ápolása a szakmai 

munka hatékonyságának előtérbe helyezésével. A szolgálat családsegítői jól működő és 

hatékony kapcsolatrendszer kialakítására törekszenek. 

 

A család- és gyermekjóléti szolgálat a jelzőrendszer működtetése során figyelemmel kíséri a 

településen élő családok, gyermekek, személyek 

 életkörülményeit és szociális helyzetét, 

 a gyermekjóléti és szociális ellátások, szolgáltatások iránti szükségletét, 

 a gyermekvédelmi vagy egyéb hatósági beavatkozást igénylő helyzetét. 

 a jelzőrendszer részét képező, a szociális és gyermekvédelmi rendszerhez kapcsolódó 

feladatot ellátó személyek és intézmények bármely gyermek veszélyeztetettségével 

kapcsolatos jelzését fogadja és a probléma jellegéhez, a veszélyeztetettség mértékéhez, 

a család szükségleteihez igazodó intézkedést tesz a veszélyeztetettség kialakulásának 

megelőzése, illetve a veszélyeztetettség megszüntetése érdekében, 

 az intézkedésről tájékoztatja a jelzést tevőt, 

 fogadja a panaszával hozzá forduló gyermeket, és segíti őt a problémája megoldása 

érdekében. 

 Évente legalább 6 alkalommal, illetve szükség szerint esetmegbeszélést szervez a 

veszélyeztetettség megelőzése, illetve megszüntetése érdekében. Célja a 

veszélyeztetettség okainak feltárása, a problémák időben történő felismerése, valamint 

a megoldási javaslatok kidolgozása, feladata a településen élő gyermekek szociális 

helyzetének, életkörülményeinek figyelemmel kísérése, a veszélyeztetettség, és a 

kiváltó okok felismerése, megoldási lehetőségek kidolgozása, és a településen élő 

gyermekek gyermekjóléti vagy egyéb szociális ellátások iránti szükségleteinek 

feltérképezése. 

 A veszélyeztetettséget észlelő és jelzőrendszer munkáját működési szabályzat rögzíti, 

feladatait éves intézkedési terv alapján végzi, amelyet minden év március 31-ig elkészít. 

 A Család- és Gyermekjóléti Szolgálat minden év február 28-ig tanácskozást szervez, 

amelyen átfogóan értékelik a jelzőrendszer éves működését, áttekintik a település 

szociális és gyermekjóléti alapellátásának valamennyi formáját, és szükség szerint 

javaslatot tesznek működésük javítására. 

 

A család- és gyermekjóléti szolgálat kezdeményezi, szervezi és összehangolja  

 az egészségügyi szolgáltatást nyújtók, különösen a védőnői szolgálat, a háziorvos, a 

házi gyermekorvos, 

 személyes gondoskodást nyújtó szolgáltatók, 

 köznevelési intézmények, 

 rendőrség, 

 ügyészség, 



 bíróság, 

 pártfogó felügyelői szolgálat 

 az egyesületek, az alapítványok és az egyházi jogi személyek, 

 a munkaügyi hatóság, 

 a javítóintézet, 

 a gyermekjogi képviselő, 

 jegyző,  

 a járási hivatal,  

 a jogi segítségnyújtói szolgálat,  

 a magánszemélyek, valamint 

 más érintett személyek és szervezetek részvételét az észlelő- és jelzőrendszerben. 

A szolgálat munkája során együttműködik, és folyamatosan munkakapcsolatot alakít ki az 

ellátást végző szakintézményekkel különösen 

 a járási család- és gyermekjóléti központtal, 

 a területi szociális gondozás intézményeivel,  

 a gyermek- és felnőtt gondozást végző szociális szakintézményekkel,  

 minden olyan egészségügyi intézménnyel, ahol gyermek-vagy felnőtt pszichiátriai 

szakrendelés folyik, 

 a vöröskereszttel. 

 

A veszélyeztetettséget észlelő- és jelzőrendszer működtetésével kapcsolatos tevékenységek 

koordinálása a települési jelzőrendszeri felelős feladata. 

Feladata továbbá: 

 a beérkezett jelzésekről és azok alapján a megtett intézkedésekről heti rendszerességgel 

jelentést készít a család- és gyermekjóléti központnak, 

 a jelzőrendszeri szereplők együttműködésének koordinálása érdekében 

esetmegbeszélést szervez, 

 éves szakmai tanácskozást szervez és tart, valamint éves jelzőrendszeri intézkedési 

tervet készít. 

 

Magánszemélyek jelzése megtehető személyesen, telefonon, vagy írásban, melyről a 

családsegítő írásos feljegyzést készít. A jelzőrendszer tagjai jelzést csak írásban tehetnek. 

Krízishelyzet esetén telefonos vagy személyes jelzés is lehetséges, de utólagosan kötelező az 

írásbeli jelzés.  

 

A Polgár Város Önkormányzatának Szociális Szolgáltató Központjának Család- és 

Gyermekjóléti Szolgálatának külső kapcsolatrendszere kiterjed a városi intézményekre, az ott 

dolgozókkal szoros munkakapcsolatot alakítottunk ki. Jó szakmai kapcsolatban állunk az 

önkormányzat Hatósági Irodájának munkatársaival, valamint a járási gyámhivatallal. 

Szakmai munkánk színvonalát emeli más intézmények szakembereivel történő szoros 

együttműködés, amely leginkább a közös családlátogatások formájában valósul meg.  Napi 

szintű személyes, illetve telefonos kapcsolatban állunk az oktatási intézménnyel, a védőnőkkel. 



Másrészt a Polgár Város Önkormányzatával, mint fenntartóval és felügyeleti szervvel 

együttműködünk.  Törekszünk a jó szakmai kapcsolat, a megfelelő együttműködés kialakítására 

a járási Család-és Gyermekjóléti Központtal.  

Az együttműködés kiterjed a kölcsönös tájékoztatásra, információcserére, közös szakmai 

tevékenység végzésére, a veszélyeztetettséget észlelő- és jelzőrendszeri munka szervezésére, 

koordinálására. 
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II. A PROGRAM BEMUTATÁSA, LÉTREJÖVŐ KAPACITÁSOK, NYÚJTOTT 

SZOLGÁLTATÁSELEMEK, TEVÉKENYSÉGEK 
 

A program bemutatása 

 

A házi gondozó feladatai ellátása során segítséget nyújt ahhoz, hogy az ellátást igénybe vevő 

fizikai, mentális, szociális szükséglete 

- saját környezetében, 

- életkorának, élethelyzetének és egészségi állapotának megfelelően 

- meglévő képességeinek fenntartásával, felhasználásával, fejlesztésével biztosított 

legyen. 

 

A házi segítségnyújtás keretébe tartozik a gondozás és a háztartási segítségnyújtás tevékenység 

köre különösen: 

 

- az ellátást igénybe vevő segítő kapcsolat kialakítása és fenntartása, 

- az orvos előírása szerinti alapvető gondozási, ápolási feladatok ellátása, 

- közreműködés a személyi és lakókörnyezeti higiéné megtartásában, 

- közreműködés az ellátást igénybe vevő háztartásának vitelében, 

- segítségnyújtás az ellátást igénybe vevőnek a környezetével való kapcsolattartásában, 

- segítségnyújtás az ellátást igénybe vevőt érintő veszélyhelyzet kialakulásának 

megelőzésében, a kialakult veszélyhelyzet elhárításában, 

- az ellátást igénybe vevő segítése a számukra szükséges szociális ellátásokhoz való 

hozzájutásban, 

- az előgondozást végző személlyel való együttműködés, 

- szükség esetén a bentlakásos szociális intézménybe történő beköltözés segítése. 

 

 

A szakmai program megvalósításának értékelése  

 

A gondoskodás az egyik az emberiség legősibb tevékenysége közé tartozik. Mindig voltak 

olyan emberek, akik valamilyen módon (akár egyénileg, akár szervezetben) segítettek a 

bajbajutottakon. A segítés módja függött az egyén (vagy egyének) erejétől, lehetőségeitől, 

személyiségétől és a gondoskodás során szerzett gyakorlatától, tudásától. 

 

A szociális szakmában dolgozók ilyen, - másokon segíteni akaró, segíteni tudó szakemberek, 

akik belső elhivatottságuk mellett tanulmányaikkal is fejlesztik a segíteni tudás képességét. 

 

A gondozás a gondoskodás gyakorlati megvalósítása az eszközök és módszerek szintjén. A 

gondoskodás célja és feladata a gondozásra szoruló ember szükségleteihez igazodó 

segítségnyújtás, melynek mértékét és fajtáját mindenkor a segítségre szoruló ember testi, lelki 

és szociális állapota határozza meg. 

 

A gondozás tehát egy komplex (összetett) tevékenységi forma, ahol 

- a gondozás valamennyi elemét együtt (egyszerre) kell alkalmazni, 

- maximálisan figyelembe kell venni a gondozásra szoruló egyéniségét, igényeit, 

sajátosságait, kultúráját, 

- a gondozást tudatosan és tervszerűen kell szervezni és végrehajtani. 

 



A gondozás elemeinek egyszerre történő alkalmazása feltételezi, hogy a gondozott igényei 

szerint hol egyik, hol másik gondozási elem kerül túlsúlyba, aszerint, hogy a rászoruló 

elsősorban testi, lelki vagy környezeti támogatást igényel-e. 

 

 

A program megvalósításának várható eredményei 

 

Az egészségügyi és szociális ellátó rendszer között az együttműködés nő. Az ellátáshoz való 

hozzájutás sok esetben lehetővé teszi, hogy minél tovább éljen saját lakásában, megszokott 

környezetében az idős és beteg ember, és ne kelljen indokolatlanul bentlakásos intézményt 

igénybe vennie. 
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II. PROGRAM BEMUTATÁSA, LÉTREJÖVŐ KAPACITÁSOK, NYÚJTOTT 

SZOLGÁLTATÁSELEMEK, TEVÉKENYSÉGEK 
 

A foglalkozásokat, programokat a klubvezető, szervezi és vezeti a szociális gondozó 

bevonásával. 

 

A program tartalma 

 

A foglalkozások szervezése az alábbi elvek szerint történik: 

 

Önkéntesség: A foglalkozásokon való részvétel sohasem kötelező. Meggyőzéssel kell rávenni 

az idős embert, hogy bekapcsolódjon az adott tevékenységbe.  

           

Célszerűség: ami azt jelenti, hogy minden tevékenységnek legyen meghatározott célja. 

 

Folyamatosság, rendszeresség: A foglalkoztatás folyamatossága nagyon fontos, ami azonban 

nem jelent egyhangúságot. Fizikai, szellemi – kulturális és a szórakoztató foglalkoztatásokat 

váltogatjuk. 

 

Mértéktartás: a foglalkoztatás – vezető figyelembe veszi az egyén fizikai és szellemi teherbíró 

képességét. 

 

Változatosság: azt jelenti, hogy időnként más – más foglalkozási feladatokat kell kitalálni, 

felkínálni az idős emberek számára. 

 

Értékelés, elismerés: az értékelés és elismerés nem cél, hanem eszköz. A jutalmazás, dicséret 

mindenképpen motiváló hatású. 

 

 

 

A megvalósítandó programok bemutatása: 

 

Az intézmény a klubtagok életkorának, egészségi állapotának és a helyi igényeknek megfelelő 

foglalkozásokat szervez (vitadélutánok, vetélkedők, kézimunkázás, lelki gyakorlat, nagyi torna, 

nóta kör, egészségmegőrző előadások, kulturális műsorok). 

Az intézményben rendelkezésre álló szórakoztató eszközök, társasjátékok, egymás igényeinek 

figyelembevételével használhatók. 

A Klub az alábbi programokat is megszervezi, amennyiben a klubtagok körében ezekre igény 

merül fel: 

- Színház, mozi látogatás 

- Kirándulások megszervezése, lebonyolítása, 

- Hagyományőrző fesztiválokon az amatőr csoportok fellépésének szervezése, 

- Igény szerinti rendezvényekre való felkészítés, műsorok összeállítása, betanítása, 

- A fentieken túl egyéb eseti igények felmérése, megvalósulásának segítése (névnapok, 

születésnapok közös ünneplésének lehetőségének biztosítása). 

 

Az intézményben lehetőség van pihenőszoba igénybevételére, mely a napközbeni csendes 

pihenő célját szolgálja. A pihenőszobát valamennyi klubtag használhatja, de ügyelni kell a rend, 

a tisztaság és az együttélés szabályainak betartására. 



 

Tisztálkodási, fürdési lehetőség az intézmény fürdőszobájában áll a klubtagok rendelkezésére. 

A mosakodást, tisztálkodást, zuhanyozás keretében lehet megoldani, kádfürdő az intézményben 

nincs. 

A fürdés igény szerint a gondozónők segítségével illetve közreműködésével történik. Szükség 

szerint más lehetőség hiányában a személyes ruhanemű mosása is biztosított, gondozónői 

segédlettel, a biztonsági előírások megtartása mellett. 

 

Nyújtott szolgáltatási elemek: 

- tanácsadás – egyéni segítő beszélgetés, életvezetési tanács nyújtása, egészségügyi 

szűrések, tájékoztató előadások,  jogi tanácsadások, hozzátartozói kapcsolattartás 

tanácsadás,  

- készségfejlesztés – egyéni fejlesztés, képességek szinten tartása, szociális készségek 

szinten tartása, fejlesztése,  

- háztartási vagy háztartást pótló segítségnyújtás – személyes ruházat tisztításához, 

mosáshoz, vasaláshoz történő lehetőség biztosítása az intézményben 

- esetkezelés - hivatalos ügyek intézésében való közreműködés, információnyújtás 

- felügyelet 

- gondozás – személyi higiénében segítségnyújtás (fürdés lehetőségének biztosítása), 

testsúly- vérnyomás – vércukormérés 

- közösségi fejlesztés – szabadidős tevékenységek (társasjáték, rejtvényfejtés, közös főzés, 

generációk közötti találkozások, óvodásokkal, iskolásokkal). 
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II. MEGVALÓSÍTANI KÍVÁNT PROGRAM, LÉTREJÖVŐ KAPACITÁSOK 

NYÚJTOTT SZOLGÁLTATÁSELEMEK, TEVÉKENYSÉGEK 

 

A Támogató szolgáltatás évente legalább 30-40 fő ellátását végzi, legalább a vállalt 

feladatmutató erejéig. A feladatmutató számításának módja: a feladatmutató a vállalt, ill. 

teljesített feladategységek száma. 1 feladategység támogató szolgálat esetén a halmozott vagy 

autizmusa miatt szociálisan rászorult személyek segítésével töltött 40 perc, más szociálisan 

rászorult személyek segítésével töltött 1 óra, ill. a szociálisan rászorult személyek szállítása 

közben megtett 5 kilométer. 

 

Nyújtott szolgáltatási elemek: 

- tanácsadás 

- esetkezelés 

- gyógypedagógiai segítségnyújtás 

- gondozás 

- felügyelet 

- háztartási segítségnyújtás 

- szállítás 

- készség fejlesztés 

 


